

# EL ACCITANO

## EL ATENTADO DEL RIFF.

Profundamente conmovidos e indignados ante los sucesos que tuvieron lugar el día 2 del presente debajo de los mismos fuertes de Melilla, hemos estudiado las apreciaciones que la prensa de España y extranjera, han echado á volar, producto de imaginaciones genrosas, cuyo interés por la causa de España, agradecemos mucho, puesto que, profundizando en la idea civilizadora que nuestras armas pudieran implantar en pais tan bárbaro, hacen comentarios acertadísimos sobre la gloria, riquezas y bienestar que redundaría en favor de las naciones civilizadas, si nosotros, imitando el sistema colonial de los franceses en Argelia, ocupáramos un area extensa aquende y allende del Atlas, donde poder llevar ese residuo desgraciado que hoy emigra á las repúblicas argentina, brasileña y Ecuador. Esas hordas incíviles que están en contacto con nuestras posesiones de Africa, se replegarían á los bordes del desierto de Sahara, y quizás algun día, la ciencia de hoy, inspirándose en la de ayer y sus leyendas, así como ha suprimido las distancias con las Indias, la China, el Japón y Filipinas con la apertura del canal de Suez, así como vá á inutilizar el estrecho de Magallanes y la punta de la Tierra de Fuego como inutilizó el Cabo de Buena Esperanza, con esa otra obra colosal del Panamá, para suprimir distancias entre el Atlántico y el Pacífico mar, así pudiera estudiar ese problema antiguo de convertir el desierto más grande de la tierra en zona de navegación, elevándose en sus orillas ciudades florecientes que implantarían en aquellos retirados y desconocidos países la civilización europea, como los puritanos antiguos llevaron al Nuevo Mundo una cultura que va en aumento, siendo hoy aquellas naciones por sus adelantos la envidia de sus hermanas, que ante ellas se han quedado á la zaga en las vastas naciones enclavadas en el continente europeo. *Plaza sitiada, plaza tomada*, axioma extratético; pues bien, si esas hordas que viven en contacto con nuestras posesiones africanas, confabulándose en un momento dado, y reuniéndose como la langosta, sorprendieron la corta guarnición de nuestros presidios, que todo pudiera ser, cuando no poseemos más que el recinto que abarcan las fortificaciones antiguas, nó sería una mengua y un borrón para España, no haber sido previsora para aumentar alrededor de estas plazas los suficientes terrenos que contuvieran una línea de castillos y reductos, que podrían avisar con sus cañones el peligro cercano en ese día que hemos señalado? Hoy la ocasión no puede ser

más propicia, y la mayor parte de nuestros políticos, con abstracción de partidos, desde Villaverde hasta Salmerón y Pi y Margall opinan del mismo modo. Necesitamos más extensión; y con guerra y sin ella, es de absoluta necesidad que nuestros gobiernos piensen así; ante la idea patria deben callar las múltiples políticas ideas; que obrando de este modo seguiremos las generosas aspiraciones de aquellos grandes hombres que informaban la conducta de los Reyes Católicos, y de aquellos generales y almirantes que rodeaban en sus empresas gloriosas á nuestro gran emperador Carlos V. Hoy tenemos una ofensa que vengar, la sangre de algunos soldados inicuaamente derramada por la presente sorpresa; sorpresa inconsiderada de fieras que no quieren respetar lo pactado en diplomáticos documentos fehacientes, sorpresa inesperada por el que obra en virtud de un derecho adquirido, cobardía salvaje de mil contra uno, cuya acción intemperante merece un correctivo que haga época en los fastos de nuestra historia; el león de España debe arrojarse sobre el león de las estepas africanas, y plantando su bandera incólume en el mismo lugar de la moderna hecatombe, á la luz del día y en lid franca y abierta pelear con entusiasmo con esas fieras que sorprenden á monsalvo, y hacerlas retroceder hasta las arenas del desierto, para que el ardiente *Simoum* relle ne sus fauces de arenas incandescentes, y llegue el deseado día en que humildemente pidan al abrasarse de sed, una gota de agua del odre español que lleve en sí la idea salvadora del siglo XIX, el progreso y la civilización. Si no es posible la asimilación á nosotros de esas hordas sin la guerra, la guerra se impone en el momento actual; despues del vencimiento la conmiseración, el plan educativo de nuestras generaciones modernas; fuera de nuestra alma la idea de sangre y exterminio hasta la cuarta generación; despues del vencimiento, la caridad; despues de la lucha, la paz; colonicemos de otro modo que colonizamos en América despues de Colón, para que las nuevas colonias que fundemos nos bendigan á *posteriori*, y rechacen siempre esos movimientos retrógrados que se imponen cuando se gobierna con el látigo del absolutismo. Hoy no es ayer, ni mañana será hoy, el mundo marcha providencialmente á la unión de todas las razas. ¡Quién viviera lo suficiente para conocer una nación de toda la tierra con una sola lengua y una sola religión! Si el Gobierno, inspirándose en ideas humanitarias, en el criterio de la paz, obsta por

ésta, que no sea sin un nuevo tratado que nos honre, dejando á salvo los intereses de la nación española con seguridades de tal indole, que en el porvenir, si nó imposibles, se hagan difíciles esas acometidas sangrientas de razas incultas que son la vergüenza de Europa, por consentir ésta con todo su poder, que de cuando en cuando surjan estas complicaciones cruentas. cuando la idea diplomática de todas las naciones, camina al desarme general de esos ejércitos numerosos que absorben la riqueza individual, á la cual se trata de dar incremento por medio de los presupuestos de la paz. Nosotros desde Ceuta á Melilla debemos poseer ese litoral extenso que baña el mediterráneo; pero no circunscribimos únicamente á una línea de fortificaciones que para nada servirían, si detras de ellas no poseyésemos una extensa faja ó zona de terrenos ocupados por la raza ibérica, que levante en ella pueblos y ciudades, que habitados por colonos inteligentes dieran gran impulso á la agricultura de esos países que poseen caudales de agua suficientes para hacer de ellos un paraíso, y que hoy, incultos y olvidados, forman estepas inproductivas por la incuria y dojadéz de sus antiguos habitantes, que en nada piensan, más que en la pólvora y las balas que han de tener para extirpar á los perros cristianos. El que escribe estas líneas ha recorrido toda esa zona, desde el Serrallo de Ceuta hasta el rio que lame las murallas de Melilla, faldeando Sierra Bullones, atravesando el rio Azmir, penetrando por las gargantas de montes que se estrechan para dar paso á la ria de Tetuan, y de aquí dirigiéndose á Melilla por medio de aquellas tribus bereberes que se escalonan enas veces en pobres terrenos, y otras en oasis de icomparable belleza, no podia menos de abstraer su espíritu y pensar en el inmenso manantial de riquezas y felicidad, que esta zona pudiera proporcionar á España. Inspírense nuestros gobiernos en estas consideraciones, y con guerra ó con tratados, puesto que lo sucedido nos dará la razón ante la diplomacia europea, pidamos seguridades para el porvenir, ensanchemos el área de nuestras africanas posesiones y empujemos ese Riff ó sus abitantes hácia las arenas del desierto de Sahara. El dedo de la Providencia señala á nuestra raza ese vasto continente, tres veces mayor que Europa, falto del salutífero yugo de la legislación y la cultura. El genio español puede avanzar, despues de *Kenia y Kilimandjaro*, hasta los Montes de la *Luna*.

**HERMOSA MUERTE.**

Burla horrible y cruel fuera la vida,  
Y quimera engañosa la esperanza,  
Al ser del hombre el misero destino.  
En el seno perderse de la nada.

¿Más que son los dolores y amarguras  
Si espera el corazón gloria más alta,  
Y en alas de la fe salva los lindes  
De la vida mortal, valle de lágrimas?

No hay mayor infortunio que la duda  
Para el alma en el mundo encarcelada:  
Tentación infernal, sombras engendra,  
Que la luz de la fe de un soplo matan.

Dichoso yo, si muero como bueno,  
Mis labios murmurando una plegaria,  
Cual soldado de Cristo, valeroso,  
Sin miedo el corazón, sin duda el alm.

EL MARQUÉS DE HERÉDIA,

**El circo romano  
Y  
LA IDEA CRISTIANA.**

Una multitud inmensa poblaba las gradas del anchuroso anfiteatro y ensordecía el ambiente con sus gritos salvajes y feroces imprecaciones, expresión fiel de unos instintos belicosos y del reprobado deseo de ver correr sangre humana para distraer sus ocios criminales. En aquel padrón de ignominia para la civilización pagana, llamado circo romano se muestra de indeleble manera el gigantesco retroceso y abyección vergonzosa á que había venido á parar la gran metrópoli de Rómulo.

Vasto matadero de hombres, teatro de la lucha de las fieras, espectáculo degradante endiosado por la presencia del César, el Circo romano tiene sin embargo en su historia páginas gloriosísimas, epopeyas brillantes allí desarrolladas, sobre la arena y grandiosos holocaustos ofrecidos por los mártires al Dios de la verdad y de la justicia.

En el circo se pone de manifiesto el templo de aquellos hombres superiores, apóstoles y mandatarios de la idea más sublime de la historia. En el circo, se rodea al cristianismo, de esa aureola de luz radiosa que le prestaron los sacrificios y expiaciones inmortales de sus adeptos y prosélitos; allí se acrisola el triunfo de la cruz sobre los ídolos, de la oración sobre el sacrificio humano, de la austeridad silenciosa y ejemplar sobre el libertinaje y el escándalo. Allí se echan los cimientos de aquel gran edificio del cristianismo sobre los charcos de sangre y los restos mutilados de aquella heroica falange de reformadores. Piedra sobre piedra, martirio sobre martirio, abnegación sobre abnegación, el edificio sube y sube sin cesar, y ya proyecta con su mole colosal, una sombra fatídica y negra sobre el Coliseo y el Capitolio que se estremecen sobre sus cimientos, como si pesaran sobre ellos, como losa abrumadora, los grandes remordimientos del cesarismo y la esclavitud. El grito mágico de redención que brotó de los oscuros antros de las catacumbas, vibra sonoro, majestuoso y enérgico en la arena del circo, elevándose al cielo como un himno que brota de los labios de la humanidad entera y apague los rugidos de los tigres y los hurras de trínfo de los gladiadores victoriosos. Roma es vencida en el mismo lugar de sus festejos báquicos y de sus ruidosas é inmorales alegrías. Ya no es el adversario que la anonada bajo sus golpes, aquel intrépido Espartaco que sacude sus miembros y lanza con voz exténtorea el grito de emancipación y libertad que enardece y saca de su enervamiento á los esclavos oprimidos y hace retroceder á las

fieras al fondo de sus cubiles. Ya no son los galos que la amenazan, no es Anibal que la hizo temblar ante la influencia avasalladora de su invencible espada. Ya no son los partos, ni los africanos, ni los nómadas, no es la guerra civil, ni Mario y Sila, el enemigo es más formidable que todos ellos y Roma herida en el corazón por sus desórdenes, abatida por su disolución y desmenbrada por la anarquía, no puede oponerse ni contrarrestar el golpe fatal que le asesta la civilización cristiana mensajera de Dios y del progreso. Los humillados, los presos escarnecidos y mutilados cristianos no han empleado la violencia para destruir al coloso. Le han minado lentamente su existencia moral, asaz deleznable y caduca para resistir muchos embates, y han dejado á los germanos que completen la obra, con la destrucción de la existencia material.

Oid, ya se escucha á lo lejos un sordo ruido como el de un mar que avanza, gritos exténtoros resuenan de venganza y represalia, la tierra se agita en tremenda trepidación bajo los cascos de la innumerable caballería bárbara. nadie se opone al paso de aquel turbión que lo avrolla todo, y Roma que ha resistido todas las invasiones y hecho temblar á los imperios con sus tropas, yace alertargada y sorda, impotente para la resistencia, porque tiene conciencia de su debilidad, y se tiende con la resignación fatal de la predestinación sobre la tumba inmensa cubierta con el polvo de sus grandes hambres, con el recuerdo de sus crímenes y los trofeos de sus victorias, terrible expiación, cruel y merecido castigo, sarcasmo inaudito, Roma, la señora del mundo, debelación de las razas, la dictadora univesal entregada á los furores del pillaje, del incendio y del saqueo.

¿Cómo Alarico destruyendo la obra de César? Los hijos de las selvas, aquellos monstruos, mitad hombres, mitad fieras que tantas veces Roma encadenó al carro de sus triunfos, y fueron objeto de chacota y burla para el pueblo, son ahora los vengadores de tres siglos, los mandatarios del progreso encargado de apagar el último soplo de vida de aquella gran tiranía de la humanidad. Justicia grandiosa de Dios que permitió á los esclavos cavar la tumba de su verdugo, á las víctimas de los horrores del circo, congregarse junto al cadáver de la Roma antigua y repartirse como un botín, las ricas preseas de su corona. Dios, el eterno juez de los siglos, sentenció á Roma á la misma pena del talón que ella estableciera como bárbaro simbolismo de su legislación penal y los sacrificados á sus expansiones lustrales fueron los sacrificadores de su existencia, cobrándose ojo por ojo, diente por diente, de los pasados crímenes y de las nefandas tiranías.

P. SANTACRUZ REVUELTA.

**Los primeros teatros.**

El primer teatro de piedra fué construido por Pompeyo el año 55 de Roma (cincuenta antes de nuestra era).

Hacia doscientos años que las comedias eran conocidas, pero no se representaban en local hecho expresamente para el efecto, sino en las plazas públicas, donde los espectadores concurrían de pié, según dice Tacito.

Plauto, el padre de la comedia latina, escribía tres siglos antes de la era cristiana; y Terencio, cuyas comedias no eran menos estimadas, aunque su estilo carecía de la corrección y elegancia del primero, nació ciento noventa y dos años antes de Jesucristo.

Augusto Marcelo mandó levantar el año 743 de Roma el segundo teatro, cuya inauguración se efectuó el mismo año que la del tercero, edificado por Baldo.

El teatro de Pompeyo podía contener 40,000 personas sentadas cómodamente.

Los de Marcelo y Balbo sólo tenían espacio para 30,000; los tres eran de asombrosa magnificencia.

La afición al teatro llegó á ser tal entre los romanos, que á poco tiempo eran ya insuficientes los tres referidos y se hizo indispensable levantar grandes edificios de madera para recibir al pueblo en las fiestas señaladas.

FEDERICO PELAEZ.

**JURADOS DE GUADIX.**

Para conocer de las causas de Guadix en el actual cuatrimestre, han resultado electos los señores que siguen:

*Cabezas de familia.*

- D. Gregorio Romero Carmona
- « Andrés García Guilarte.
- « Antonio Reyes Peral.
- « Antonio Martínez Salmeron.
- « José María Salmeron.
- « Ricardo Caro.
- « Juan Perez Contreras.
- « Antonio Rodríguez Barthe.
- « Manuel Francisco Fernandez.
- « José Ochoa Morales.
- « Francisco Hermoso.
- « Rosendo Peinado.
- « José Martínez Ortiz.
- « Miguel Lopez Morales.
- « Santiago Hernandez.
- « Antonio Lopez Jimenez.
- « Juan Gomez Castillo.
- « José María Lopez Vilchez.
- « Antonio Espnola Perea.
- « Gregorio Sanchez Morales.

*Capacidades.*

- D. Domingo Robles.
- « Antonio Ortiz Lopez.
- « Antonio Ruiz Garcia
- « José Requena Espinar.
- « Rafael Peñuela Garcia.
- « Juan Gamez Molero.
- « José Matías Lorente.
- « Andrés Aguilera Vera.
- « Manuel Gonzalez Hernandez.
- « Jorge Fernandez Garcia.
- « Manuel Beas de la Cruz.
- « José María Gomez Delgado.
- « Juan Morales Sanchez.
- « Juan Manuel Cabrerizo.
- « José Antonio Sanchez Gonzalez.
- « José Francisco Aguilera.

\* \* \*

**¡OLÉ, SALERO!**

A la que no es bella sino una bellísima griseta la tocó la otra noche en suerte como regalo un pequeño pollo en una rifa: un sujeto que ya es gallo estaba cerca de ella y la propuso un cambio por él, la muchacha guiñó un ojo y le dijo:

—¿Qué me vuelve usted si acepto?

—Lo que usted pida, pimpollo, contestó el hombre gallo.

—Dos pesetas, replicó con descoco la niña, acompañando á sus palabras el retrato de ellas con sus blancas y diminutas manos y dando un ronquido marchóse por el arco de la Cárcel más empavesada y orgullosa que un navio de cuatro puentes, dejando una estela de saliva detras de ella. ¡Cuidado con el genio que tienen las grisetas de Guadix! El al-guacil, pillamoscas, ó viejo enamorado y verde, sufrió aquella andanada con resignación y no le he-

mos vuelto á ver en aquel sitio. ¡La vergüenza..! Sigán ellas por ese camino que los gallos amainarán velas. Despues hemos sabido que la griseta se comió el pollo en compañía de un jóven oficial de sastre. ¡Bravo.! *Cada ovejá con su páreja.*

**CHARADA.**

Al monte jugaban muchos sobre elegante tapete, tiró el albur el banquero y salieron sota y rey, hacen juego, tira el gallo, y un caballo frente á frente de otra carta está en la mesa. —Juega al *prima*,—dice Pepe— porque se dan contravizas, —Son judías, y ya van siete— replica á Pepe, Martín. —Por otro lado van nueve, —*Dos* quiero seguir tu juego; que siempre fuiste un zoquete los diez duros al caballo. el banquero el pulso vuelve. —El *primera*— —¡Zascandil!— le dice Martín á Pepe, quien de mí no se aconseja es un tonto.

—Equivóqueme. En el juego, como en todo, siempre es *todo* aquel que pierde. *¡Qué gracioso está el señor cuando se emborracha un rey! Qué pillo, qué desalmado si se emborracha un pobrete!*

J. R. E.

La solución en otro número De la anterior,—ALBA.

**VARIETADES.**

**VIAJEROS.**—El martes último salieron de ésta para las Alpujarras, Algeciras, Gibraltar y Tánger el inteligente ingeniero, Director de esta sección del ferrocarril Linares-Almería, Mr. Sejourné, y nuestro particular amigo don Leonardo Ortega Andrés, que se proponen conocer dichos países y hacer un estudio minucioso de ellos, como así mismo, si las actuales circunstancias lo permiten, recorrer el litoral norte de Africa, sacando diseños de las principales cordilleras mas cercanas al mediterráneo, con la medida exacta de su altitud, para el *album* particular de dichos señores, sin olvidar hacer un análisis detenido de la fauna y la flor de tan pintorescas montañas.

**DOCTOR.**—Procedente de Granada ha visitado nuestra ciudad en los dias de la anterior semana, el seoor don Juan de Dios Peinado, en la que ha celebrado varias consultas médicas durante su estancia entre nosotros.

**ÁFRICA.**—Aun es una incógnita lo que pueda acontecer en la cuestión de Melilla. La verdad es que nuestros chicos tienen mucho miedo; pues como tanto oyen hablar de moros, hay entre ellos quien crea que ya están en Alcudia y Exfiliana, y se desvelan pensando que de un momento á otro los verán entrar por las eras de santa Ana, por la Puerta de san Torcuato, ó por el camino de Alborox y Rambla de Pina. No hacen mas que preguntar que cuando los matan á todos. ¡Angelitos.!

**MEJORÍA.**—Nuestro amigo y suscriptor don Jose Hernandez Bermudez se encuentra mas aliviado de la dolencia que le aquejaba, y por prescripción facultativa, pasados que sean algunos dias marchará á Lanjarón con su esposa, á tomar aquellas aguas y

á respirar aquellos aires benignos, pensando permanecer en dicho pueblo hasta la primavera del año próximo.

**ANIVERSARIO.**—Como leerán nuestros suscritores en otro lugar, el Sábado de la semana entrante tendrá lugar en la iglesia de Santiago, el de nuestro querido y simpático amigo señor don Antonio Molina Igarzabal, que tan jóven le arrebató la muerte del seno de su cariñosísima familia.

**MISA.**—En Jérez la cantó el Jueves último por primera vez el hijo de nuestro suscriptor don Juan Rega Gómez: damos nuestra enhorabuena á sus padres por haber alcanzado que su jóven hijo no haya malgastado inútilmente el tiempo durante los años que ha cursado en este colegio eclesiástico la carrera de su vocación.

**LLUVIAS.**—Los labradores las esperan con ansiedad; el tiempo se ha descarado, y cuando hace pocos dias se pensaba por todos que el otoño seria temprano, el sol ha vuelto á quemar como en los últimos dias del estio. Aun no es tarde si la dicha es buena.

**COMPañÍA.**—La ecuestre que dirige el señor Pico<sup>t</sup> presentóse el miércoles último en esta, para dirigirse á Baza y Huéscar, donde piensa aprovechar los dias de feria, para retornar á Guadix y dar algunas funciones. Se nos dijo por el dueño del establecimiento donde se hospedaron que llevaba siete caballos y siete mujeres, cuatro de ellas hermosísimas, capaces de *dar el ópio*.

—Eso se fuma,—dijo un inocente amigo mio— —O se toma en polvo como el rapé,—le contestó un tonto. —¿Y lo darán gratis ó por el dinero? —Del uno y del otro modo siempre resulta caro. —¿Por qué? —Por las consecuencias.

**LOTERÍA.**—En la última extracción celebrada en Madrid, ha obtenido el premio mayor el número 4155.

**CALLE.**—Los vecinos de la de la Amargura se quejan del mal estado de la indicada via, donde hay baches como barrancos, y como ven que se arreglan y componen otras y á aquella no le llega su san Martín, suplican humildemente al señor Alcalde, que ordene se la dé un simple reparo y eternamente le vivirán agradecidos: es gracia que sin duda esperan conseguir de V. S. pues dicen que son tan hijos como los demas del inclito san Torcuato

**CORREOS.**—Nuestro suscriptor de Madrid, señor don Fernando Pérez de Barradas, marqués de Quintana de las Torres, se queja con frecuencia de no recibir este periódico: tomamos la costumbre de mandarle abierto para que ciertos abonados *gratis* le volvieran á dar curso despues de satisfacer su curiosidad; pero ni por esas, hoy Madrid, ayer Huélma y antes muchos de los pueblos del Distrito, se quejaban y se quejan de la irregularidad del servicio de correos. Llamamos la atención de quien corresponda para que enmienden una falta que no deja de ser un ataque á la propiedad privada.

**TEATRO.**—El juéves salió para Huéscar la compañía cómico-lírica dirigida por don Pedro de Matá y don Andres Lozano. La deseamos buen viaje y un retorno feliz, con mucha salud, mucho dinero y algunas mugeres más; pero que no sean feas.

**FUNERAL.**—Los que tuvieron lugar en la iglesia del Sagrario el Viernes último á las diez de la mañana, fueron aplicados en sufragio del alma de la Sra. D.<sup>a</sup> Maria Antonia Roquel y Requena, que falleció el 17 del pasado á las 7 de la mañana, á los 77 años de edad. El templo estuvo muy concurido; pues la difunta gozaba de generales simpatias tanto entre las personas ajenas á su familia, como entre los individuos de esta que por cierto es numerosa. D. E. P.

**PIANO.**—El magnifico de Mr. Sejourné, ingeniero director de esta sección en el ferrocarril de

Linares á Almería, que hace poco tiempo cesó en el desempeño de este cargo, quizás será adquirido por el Liceo de esta ciudad. Felicitamos á indicada sociedad por compra tan acertada; ya era tiempo de cambiar el que hay por otro de mejores condiciones. El de Mr. Sejourné todo lo renne; el piano es de cola, traído directamente de la fábrica de Pleyer; ¡Oh que conciertos tan agradables van á disfruta las muchachas de nuestro país.!



PRIMER ANIVERSARIO.

**EL SEÑOR**

**Don Antonio Molina Igarzabal**

Falleció en Granada el 21 de Octubre de 1893.

**R. I. P.**

Todas las misas que se celebren el Sábado dia 21 del corriente en la iglesia de Santiago desde las 7 á las 10 serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

**SU ESPOSA**

LA S.<sup>a</sup> D.<sup>a</sup> CARMEN SANCHEZ DUARTE,

sus hijos y demás parientes suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

**Mercado público.**

PRECIO DE LA SEMANA ÚLTIMA.

Trigo . . . . . fanega,	de . . . . .	11:50 á 12:00 Psta
Cebada . . . . . »	de . . . . .	5:00 á 5:25 »
Centeno . . . . . »	de . . . . .	07:50 á 8:00 »
Maiz . . . . . »	de . . . . .	9:50 á 10:00 »
Habas . . . . . »	de . . . . .	9:00 á 10:00 »
Garbanzos . . . . . »	de . . . . .	20:00 á 30:00 »
Judías . . . . . »	de . . . . .	19:00 á 20:00 »
Lentejas . . . . . »	de . . . . .	5:50 á 6:00 »
Aceite . . . . . arroba,	de . . . . .	10:00 á 10:50 »
Patatas . . . . . »	de . . . . .	00:50 á 00:75 »
Cañamo . . . . . »	de . . . . .	11:00 á 12:00 »

EL CORREDOR,  
Matias Lorente.

**LOTERÍA NACIONAL.**

**Extracción del 22 de Diciembre de 1893.**

Compañía de EL ACCITANO.

Un billete . . . . . su valor . . . . .	500 ptas.
Medio Id. . . . . Id. . . . .	250 Id.
Id. Id. . . . . Id. . . . .	250 Id.
Id. Id. . . . . Id. . . . .	250 Id.
<b>TOTAL. . . . .</b>	<b>1250 ptas.</b>

Estas 1250 pesetas se dividen 1250 acciones á peseta cada una.

Van expendidas . . . . . 573 acciones.

Quedan por expender . . . . . 677 Id.

**NOTA.**—El dia 28 de éste mes es el señalado para cerrar la suscripción: las acciones que queden para ese dia se adjudicarán á los primeros que las soliciten, siempre que sean suscriptores de EL ACCITANO.

GUADIX.—Imp. de EL ACCITANO en arrendt.<sup>o</sup>

# SECCIÓN DE ANUNCIOS

## À LOS SEÑORES MÉDICOS

TRABAJOS ESPECIALES.

	Pesetas cts.	
100 igualatorios talonarios, 8.º ag.	1,	25
500 » » »	5,	«
1000 » » »	9,	«
2000 » » »	15,	«
100 » » » más grandes	1,	50
500 » » »	6,	«
1000 » » »	10,	«
2000 » » »	16,	«
100 Recetas 8.º natural.	1,	25
500 » » »	5,	«
1000 » » »	9,	«
2000 » » »	16,	«
100 Cédulas de defunción en 4.º	1,	50
250 » » »	3,	50
500 » » »	6,	«
1000 » » »	11,	«
500 Recetas en 6.º apaisado	6,	«
1000 » » »	11,	«

En todos estos trabajos el papel es blanco, superior y satinado.

## EXQUISITOS CHOCOLATES

DE LOS

### RR, PP, BENEDICTINOS

Acaban de recibirse en la casa comercio de la señora doña Leocadia Tarifa Roquier, estos excelentes chocolates, siendo dicha casa exclusiva para su venta en esta localidad.

CLASES	PRECIOS
Con canela . . . . .	} Libra . . . . . 2 pesetas
Sin canela . . . . .	
Con vainilla . . . . .	

6, Santa Bárbara, 6.

# LAS ARTES

ANTONIO GARCÍA ANDRÉS

Sucesor de don Bruno Arenas;

Quincalla, Papetería, Coloniales,

CALLE ANCHA, 15

GUADIX

Calcetines, medias, carretes, algodones batidores, lendreras, cuerdas para guitarra, galones para ataúdes, cola carpintero y sombrero.

Herramientas para las artes y oficios, clavos, goznes, pernos, visagras, tornillos de todas clases, cerraduras, candados, hachas, grifos madera y metal, anafes, hornillas, planchas vapor y de peso, cubetas de zinc, tarros y cubos para salón, palmatarias, cafeteras, molinillos para café, ollas, cacerolas y demás utensilios para cocina, de hierro y porcelana, ganchos para techos, garruchas, palustres, planas para albañil, cadenas, tenazas y martillos, escupideras, regadores, cucharas de varias clases.

Tubos, plomo, hojas de lata, estaño, cha- pa, remaches, puntas de París, clavos dorados, plomadas, metros y lápiz piedra.

Cribas, arneros, alambres, palanganas, cepillos, almohazas y peines para caballos, cubre platos y platos, tazas de hierro y porcelana.

Máquinas, bombas, inodoros, se piden á gusto del consumidor á precios económicos.

En el mismo local se expenden los excelentes y exquisitos chocolates de mi antecesor don Bruno Arenas.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: MARTINEZ CRUZ, ALMERÍA

GUILLERMO MARTINEZ CRUZ

CONSIGNACIONES, COMISIONES Y TRÁNSITOS.  
AGENTE ESPECIAL  
DE CASAS NACIONALES Y EXTRANJERAS.

— REAL, 46 —

Almería.

# EL ACCITNO

PROVINCIA DE

Sr. D.